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Boletín 8


Morelia, Michoacán a 17 de agosto de 2010.
Una de las funciones relevantes de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) en los últimos años, ha consistido en dar significado y alcance a los valores y principios democráticos contenidos en la Carta Magna, a través de la resolución de las acciones de inconstitucionalidad en la materia, y con ello moldear el sistema electoral mexicano, señaló Jaime del Río Salcedo.

El magistrado presidente del Tribunal Electoral del Estado de Michoacán (TEEM), puntualizó que a partir de la reforma de 1994 se fortaleció una verdadera tendencia para configurar a la Suprema Corte de Justicia de la Nación como tribunal constitucional, lo cual ha propiciado, con el paso del tiempo, que el máximo órgano jurisdiccional del país se posicione como un destacado actor en la reorientación del sistema electoral, a lo cual se sumó de manera sobresaliente el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.
Detalló que la función de la SCJN deberá redimensionarse en razón a la doctrina judicial generada en los últimos años, en donde es evidente su contribución al establecimiento y desarrollo del entramado electoral, particularmente en el proceso de “balcanización” originado en las entidades federativas del país.
Lo anterior al participar en la Mesa Central 4 “Justicia constitucional electoral”, correspondiente al “VI Congreso Internacional Derecho Electoral y Democracia”, cuyo objetivo es procurar el intercambio nacional e internacional de ideas, experiencias y conocimientos, propiciando la discusión y el análisis comparado que permitan obtener resultados, conclusiones y propuestas en beneficio del fortalecimiento del sistema político electoral mexicano que requiere la nueva realidad democrática.
Al tomar la palabra, María de Jesús García Ramírez, magistrada del Tribunal Electoral del Estado de Michoacán (TEEM), dijo que en materia de justicia electoral resulta necesario repensar y replantear la cultura de la legalidad a partir de las nuevas realidades sociales, políticas, culturales y económicas, pero también  conjugar esfuerzos institucionales hacia un objetivo en común. 

“Hay que definir un consenso alrededor de la cultura de la legalidad electoral, particularmente a partir de identificarnos con objetivos, metas, instrumentos, metodologías, seguimiento y mediciones, pero todo ello siempre y en todo momento, adecuado o ajustado a la realidad de cada entidad y de cada tribunal. Lo anterior, con toda seguridad, traerá también como conclusión el necesario fortalecimiento estructural y jurídico de nuestras instituciones jurisdiccionales electorales, específicamente en lo relacionado con la difusión, investigación y capacitación judicial electoral”, explicó la magistrada del TEEM. 
Mientras que John Ackerman, integrante del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, destacó que las leyes electorales en México están diseñadas por los mismos actores a los que se les aplica, es decir, “el regulado, regula y propone al regulador”. 
El investigador puntualizó que hay una tendencia a violar las leyes electorales actualmente, sobre todo porque la naturaleza jurídica de los partidos no está clara, aunque lo positivo, es que existe diversidad en las propuestas que éstos hacen a la sociedad.


Hay que destacar que el VI Congreso Internacional de Derecho Electoral es un evento organizado conjuntamente por el Instituto Electoral de Michoacán, Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, Instituto Federal Electoral, Tribunal Electoral del Estado de Michoacán, Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, Instituto Internacional para la Democracia y Asistencia Electoral, Fundación Internacional para Sistemas Electorales, Centro de Asesoría y Promoción Electoral del Instituto Interamericano de Derechos Humanos, Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México, Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo, y Universidad Latina de América. 
Salvador Nava Gomar, magistrado del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), explicó que las sentencias que se dictan en su mayoría no son accesibles para el ciudadano común, por el propio lenguaje que en ellas se usa, de ahí la necesidad de “cerrar la brecha” entre el derecho y la sociead. 


El consultor Ezequiel González Matus consideró que el método de interpretación de la ley elegido tiene mucho que ver en el resultado y la confiabilidad de las sentencias, ya que genera las condiciones para la competencia electoral.  

Para concluir la mesa, Macarita Elizondo Gasperín, consejera del Instituto Federal Electoral IFE), propuso la utilización de mecanismos alternativos en la aplicación de la justicia electoral, tales como la mediación, la conciliación y el arbitraje, para pasar de la cultura de la reclamación a la de la solución, con lo que se consolida la democracia.
A la par se desarrollaron las mesas de trabajo: “Sistema de representación y gobernabilidad democrática”; “Justicia electoral”; “Fiscalización y derecho administrativo sancionador electoral”; “Derechos políticos y comunidades indígenas”; y, “Participación y control ciudadano sobre los gobernantes”. 
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