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Los valores de la democracia fomentados desde el propio seno familiar son fundamentales para el desarrollo de la infancia, pues de ello depende el que el país cuente con ciudadanos responsables y buenos, dijo Ana María Vargas Vélez. 


La vocal de Capacitación Electoral y Cultura Cívica del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) comentó que la importancia de fomentar y llevar a todo espacio de convivencia los valores de la democracia, también radica en que sirven para evitar problemas o para solucionar los mismos.

Lo anterior al impartir el “Taller de Cultura Cívica para Padres de Familia y Profesores” en la escuela primaria “Venustiano Carranza”, con sede en la Tenencia de Capúla, perteneciente a Morelia.


Las madres de familia asistentes a este evento participaron en diversas dinámicas que el personal de la Vocalía de Capacitación Electoral y Cultura Cívica del IEM desarrolló con ellas, mismas que van enfocadas a poner diversos ejemplos y situaciones en las cuales es necesario poner en práctica valores como la tolerancia, participación, diálogo, respeto y legalidad, entre otros, para solucionarlas, así como para impulsar la formación de los infantes. 

Después de concluir con esta dinámica, las madres de familia asistentes concluyeron que los valores de la democracia unen a la sociedad, de ahí la importancia de los mismos, así como el compromiso que deben tener todos para impulsarlos, ya que el beneficio es común. 
Hay que destacar que el próximo “Taller de Cultura Cívica para Padres de Familia y Maestros” se impartirá el 19 de octubre en la escuela primaria “Educación y Patria”, ubicada en la Tenencia de Santiago Undameo, perteneciente a Morelia. Además, ese mismo día, en la sede del IEM, se desarrollará el “Tallere de Formación Ciudadana para Agrupaciones Civiles y Grupos Sociales”, en la cual participará el Grupo III Scoutts Morelia.

