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Tras visitar los estados de Chicago, Illinois; Houston, Texas; y, Los Ángeles, California en el vecino país del norte, concluyó la gira de trabajo para la distribución de los formatos de solicitud de inscripción a la Lista de Votantes Michoacanos en el Extranjero, en sitios de mayor concentración de paisanos en aquella nación, informó Leonardo Tenorio Cansino.

El titular de la Unidad Técnica del Voto de los Michoacanos en el Extranjero del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) manifestó que en esta gira también se sostuvieron diversas reuniones con agrupaciones de paisanos en el exterior, tales como Frente Binacional Michoacán (FREBIMICH) y Federación de Clubes Michoacanos en Illinois (FEDECMI).


En estas reuniones, realizadas en la Casa Michoacán, también participaron en conferencia telefónica los presidentes de los clubes de michoacanos Huandacareo, Acuitzio, Indaparapeo y Charapan, quienes externaron diversas interrogantes en materia de obtener su credencial para votar con fotografía, sobre lo cual se les explicó que en el exterior no puede expedirse este documento. Al quedarles clara esta situación propusieron sumarse de lleno a la promoción de este derecho entre sus agremiados.

Tenorio Cansino informó que con los integrantes de la Casa Michoacán se acordó estructurar un curso de capacitación con ellos, para que posteriormente asesoren a los migrantes que cuentan con la mica electoral para el proceso de llenado de solicitud de inscripción al listado y envío de la misma a las oficinas postales correspondientes, siendo este lugar la sede para ello. 

El titular de la Unidad Técnica del Voto de los Michoacanos en el Extranjero destacó que durante su estancia en los Estados Unidos se reunió con Joaquín Pastrana Uranga, cónsul para Asuntos Comunitarios, a quien se le explicó la diferencia de formatos de solicitud que se usaron en el 2007 con los que se emplearán ahora en la elección de gobernador de 2011, dejando en claro que los nuevos son más fáciles de llenar; esta autoridad se comprometió a emitir boletines de prensa para promocionar este derecho, además de exhibir en las pantallas del consulado los promocionales del video del voto de los michoacanos en el extranjero. 

Leonardo Tenorio destacó que el Instituto Electoral de Michoacán tiene el compromiso de enviar más material de difusión para que los participantes en las reuniones lo distribuyan de manera efectiva en las actividades comunitarias en aquella nación. 


Mientras que tras reunirse con Minerva Hernández Rental, encargada de la Oficina de Asuntos Comunitarios del Consulado General de México en Houston, Texas, se entregó material y se llegó a los mismos acuerdos que con Pastrana Uranga, con el compromiso adicional de difundir este derecho en diversas centros comerciales. 

