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Morelia, Michoacán a 19 de agosto de 2010.
Actualmente en México el diseño constitucional no corresponde a la realidad política, por lo que “urge” una reforma política que realmente permita que exista la gobernabilidad, dijo Lorenzo Córdova Vianello.
El investigador del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) señaló que los problemas de gobierno que hoy se registran, así como los consensos que se desarrollan, son alimentados por el actual diseño constitucional, mismo que debe cambiar para poder darle mayor participación a las mayorías, por lo que no solamente hay que buscar los cambios electorales. 
Lo anterior al participar en el último panel “Las reformas políticas pendientes. Perspectivas y posibles acuerdos parlamentarios”, correspondiente al “VI Congreso Internacional Derecho Electoral y Democracia”, cuyo objetivo es procurar el intercambio nacional e internacional de ideas, experiencias y conocimientos, propiciando la discusión y el análisis comparado que permitan obtener resultados, conclusiones y propuestas en beneficio del fortalecimiento del sistema político electoral mexicano que requiere la nueva realidad democrática.
Luis Sigfrido Gómez Campos, consejero del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), dio lectura a la ponencia que envío Sara Castellanos Cortés, diputada federal del Partido Verde Ecologista de México (PVEM), en donde se destacó que 
el sistema electoral mexicano requiere de una revisión de su marco legal, con el fin de garantizar la confianza de la ciudadanía y así evitar una crisis política.
Mientras que al tomar la palabra Agustín Castilla Marroquín, diputado federal del Partido Acción Nacional (PAN), se pronunció porque se considere la disminución de los costos de los procesos electorales en las próximas reformas, así como los conceptos de equidad, independencia e imparcialidad plena de los órganos electorales, es decir, que no sea el Legislativo quien proponga a sus integrantes de este tipo de instituciones.

Hay que destacar que el VI Congreso Internacional de Derecho Electoral es un evento organizado conjuntamente por el Instituto Electoral de Michoacán, Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, Instituto Federal Electoral, Tribunal Electoral del Estado de Michoacán, Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, Instituto Internacional para la Democracia y Asistencia Electoral, Fundación Internacional para Sistemas Electorales, Centro de Asesoría y Promoción Electoral del Instituto Interamericano de Derechos Humanos, Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México, Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo, y Universidad Latina de América.
Al tomar la palabra, Aníbal Guerra Calderón, presidente en Michoacán del Partido Convergencia (PC), se pronunció por rediseñar a la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade), con el fin de que tenga la facultad necesaria para tomar decisiones concretas si se violentan las leyes.


Además, destacó que actualmente ya se tiene que trabajar en el ámbito legislativo para que sea eliminado el financiamiento público con que se dota a los partidos políticos en México.
Para concluir con este panel, Jesús Zambrano Grijalva, diputado federal del Partido de la Revolución Democrática (PRD), consideró que la próxima reforma electoral que se de en México debe contemplar de lleno la regulación de tiempos,  espacios y acceso de los partidos políticos en los medios de comunicación.
A consideración de Zambrano Grijalva, hoy día el Instituto Federal Electoral (IFE) está vulnerado por las presiones que ejerce el Ejecutivo federal, lo cual también se repite a nivel estatal, así como por las televisoras.
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