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La formación,  capacitación y actualización en materia de Derecho Electoral es hoy día una de las imperiosas necesidades que deben satisfacerse en un estado que se presuma transparente y sumamente democrático, ya que la principal beneficiada es la sociedad en general. 

Así coincidieron en señalar María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM); Jaime del Río Salcedo, magistrado presidente del Tribunal Electoral del Estado de Michoacán (TEEM);  Santiago Nieto Castillo, magistrado presidente de la Sala Regional Toluca del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF); Hill Arturo del Río Ramírez, director de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana; y, Ernesto Ramos Vega, jefe de la Unidad de Capacitación del Centro de Capacitación Judicial Electoral del TEPJF, al inaugurar el “Diplomado en Derecho Electoral”. 


Los funcionarios electorales también coincidieron en puntualizar que el hecho de que 121 personas, con diferentes perfiles, se hayan inscrito a este diplomado habla del interés que se tiene hoy día en esta materia, por medio de la cual se defiende el poder que tiene un ciudadano a través de la emisión de su voto libre y secreto, a través de la cual se pugna por una sana convivencia democrática dentro de los marcos legales vigentes.
Hay que destacar que el “Diplomado en Derecho Electoral” busca fortalecer la preparación teórica y práctica de los servidores públicos electorales, de partidos políticos y en general de los estudiosos de esta rama, en el marco del próximo proceso electoral local a celebrarse en el 2011.

Además de que en la organización, coordinación y coadyuvancia participan el Instituto Electoral de Michoacán (IEM), el Tribunal Electoral del Estado de Michoacán (TEEM), el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, a través de su Centro de Capacitación Judicial de la Sala Regional Toluca, y la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana.


Dentro de Módulo I “Régimen democrático”, Ernesto Ramos Vega, jefe de la Unidad de Capacitación del Centro de Capacitación Judicial Electoral del TEPJF, puntualizó que la evolución del Derecho Electoral ha servido para darle fortaleza al ambiente democrático que se vive en todo el país, en el cual ya se han aceptado las diferencias democráticas y la alternancia como una opción que busca la ciudadanía por medio de la emisión de su voto.

Para mañana viernes se impartirá el Módulo II “Cultura democrática y cultura de justicia electoral”, con horario de 9:00 a 13:00 horas. 

