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Las autoridades electorales tienen que analizar constantemente los efectos de la propaganda negativa que se difunde en los medios de comunicación, ya que ésta puede perjudicar o favorecer a un candidato a cargo de elección popular, pero ahora el estudio debe ser más profundo con la moda de los contenidos en las redes sociales y páginas de Internet, dijo Santiago Nieto Castillo.

El magistrado presidente de la Sala Regional Toluca del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) destacó que en esta materia existe un gran reto, puesto que a la fecha no existe ninguna regulación de contenidos en Internet, además de que éstos no pueden ser motivo de nulidad de una elección. 
Lo anterior al impartir el Módulo XII “Sistema de nulidades en materia electoral, federal y local” perteneciente al “Diplomado en Derecho Electoral”, el cual busca fortalecer la preparación teórica y práctica de los servidores públicos electorales, de partidos políticos y en general de los estudiosos de esta rama, en el marco del próximo proceso electoral local a celebrarse en el 2011. Por ello en la organización y coordinación del mismo participan el Instituto Electoral de Michoacán (IEM), el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, a través de su Centro de Capacitación Judicial de la Sala Regional Toluca, y la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana.

Nieto Castillo recomendó que las autoridades electorales lo que en este momento deben empezar a medir es si lo difundido a través de Internet, en el marco de las campañas electorales, es o no determinante para los resultados de una elección, así como el tipo de impacto que genera esos contenidos. 
Dentro de Módulo XII se abordaron los temas: Concepto de nulidad electoral; Principios y criterios rectores del sistema de nulidades; Causales específicas de nulidad de votación recibida en casilla; Causal genérica de nulidad de votación recibida en casilla; Causales específicas de nulidad de elección de diputados federales, senadores y presidente de los Estados Unidos Mexicanos; y, Causal genérica de nulidad de elección de diputados federales y de senadores 


Para el próximo jueves 25 de noviembre se impartirá el Módulo XIII “Juicio de inconformidad y Recurso de reconsideración”, cuyo ponente será el Maestro Héctor Daniel García Figueroa, con horario de 17:00 a 21:00 horas. 

