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En sesión extraordinaria, los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) realizaron una demostración del funcionamiento del Sistema de Consulta de Casillas Especiales (SICCE), que operará el domingo durante la jornada electoral, así como el procedimiento de reinicialización definitiva del mismo. 


El SICCE es un programa, al cual se tiene acceso desde una computadora, que determinará el tipo de elección a la que tiene derecho cada votante que acuda a cada una de las 24 casillas especiales en la entidad, además de distinguir los datos y documentos de identificación electoral sustraídos ilegalmente y los dados de baja, sea por duplicidad o por resolución judicial. 


Las casillas especiales son aquellas que se instalan para la recepción del voto de los electores que se encuentren transitoriamente fuera de la sección y municipio correspondiente a su domicilio, de acuerdo al artículo 143 del Código Electoral del Estado de Michoacán (CEEM). Con base en ello, se instalarán un total de 24, una por cada distrito electoral local. 


El SICCE es una herramienta provista por el Registro Federal de Electores del Instituto Federal Electoral (IFE) para ser operada por el IEM, según el Convenio Específico de Apoyo y Colaboración en Materia del Registro Federal de Electores firmado el 12 de mayo del presente año. 


La reinicialización consistió en el limpiado de cualquier dato que se haya utilizado en los ejercicios de prueba, para el posterior sellado de los equipos de cómputo. El sello se quitará el día de la jornada electoral, en la mesa directiva de casilla. 


Asimismo, el Consejo General aprobó la propuesta para nombrar a Jesús Correa Meza en el cargo de secretario del Comité Municipal Electoral de Briseñas, perteneciente al Distrito 04 con cabecera en la ciudad de Jiquilpan, ante la vacante dejada por Angélica del Socorro Guzmán Vázquez. 


Correa Meza se desempeñaba como consejero propietario, por lo que dicho puesto será ocupado ahora por Gloria Palos Tule, quien a su vez fungía como consejera suplente. 


El órgano colegiado también aprobó la sustitución de candidatos postulados por la Coalición “Michoacán nos Une”, integrada por los partidos de la Revolución Democrática (PRD) y del Trabajo (PT), en el municipio de Ciudad Hidalgo, en cumplimiento de la resolución dictada el 8 de los corrientes por la Sala Regional de Toluca, del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF). 


De esta manera, Salvador García Romero sustituye a María Eva Chinguindo Silva, y Rigoberto García Cruz a Clementina Becerril Camacho, en la cuarta fórmula de candidatos a regidores, como propietario y suplente, respectivamente. A la vez, Mercedes Ruiz Correa y María del Rosario Pioquinto Toribio, candidatas a regidoras en la tercera fórmula, renunciaron a su derecho de ser aspirantes, por lo que fueron sustituidas por Juan Ernesto Marín Ruiz y Eli Garfias Domínguez, propietario y suplente, respectivamente. 


En otro punto del orden del día, también se aprobó el proyecto de acuerdo mediante el cual se resolvió la solicitud de sustitución de candidatos integrantes de la planilla del Ayuntamiento del municipio de Lázaro Cárdenas, postulados por la coalición “Michoacán nos Une”. 


Por último, el Consejo General aprobó proyectos de resolución de diversos procedimientos administrativos en términos del Reglamento para la Tramitación y Sustanciación de las Faltas Administrativas y Aplicación de las Sanciones Establecidas del IEM. 


En uno de ellos, se declaró improcedente la queja presentada por el Partido Revolucionario Institucional (PRI) en contra del ciudadano Silvano Aureoles Conejo y el Partido de la Revolución Democrática, por supuestos actos anticipados de campaña, toda vez que resultaron infundados los agravios argüidos por la parte actora. 


En cuanto al recurso promovido por el Partido Acción Nacional (PAN) en contra de María del Rocío Pineda Gochi, presidenta municipal del Ayuntamiento de Morelia, y quien resulte responsable, por presuntas violaciones a la normatividad electoral, el órgano colegiado consideró fundados los agravios y parcialmente procedente la queja, por la difusión obras y acciones de gobierno en la página de internet del mismo así como en Youtube, en tiempo de campañas electorales (31 de agosto y hasta después del 13 de noviembre), lo cual está prohibido y ameritó previamente medidas cautelares para la suspensión de la misma. 


Además se aprobó la sustitución que solicitó la coalición “Michoacán nos Une” para su planilla en Tlazazalca, ello luego de que el síndico suplente falleciera, por lo que su lugar lo ocupa Mario Cendejas Zavala. 


Finalmente se agregó un párrafo al “Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán sobre la presencia de Electores en las Mesas Directivas de Casillas portando accesorios que contenga propaganda electoral y de vehículos que con esas mismas motivaciones permanezcan dentro del radio de cincuenta metros de su lugar de instalación, a efecto de garantizar la libre emisión del voto”, el cual había sido aprobado el pasado 19 de octubre, mismo que quedó de la siguiente manera: 


“En el caso de ciudadanos que porten algún accesorio, pulseras o cualquier otro con emblemas o sin ellos en las que pueda advertirse que contienen algún tipo de dispositivo electrónico, o vestimenta que contenga propaganda electoral de un partido, coalición, candidato, candidata, tanto en la fila para votar como en la casilla, se deberá proceder en los terminos…”
