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Tras realizar de manera transparente y apegada a derecho, pero sobre todo impulsando la certeza a favor de la ciudadanía, el Consejo Distrital de Morelia Suroeste del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) concluyó con el histórico recuento total de votos de la elección de ayuntamiento de Morelia, y entregó constancia de mayoría a Wilfrido Lázaro Medina como edil electo de la capital michoacana. 


Hay que recordar que el pasado miércoles 16 de noviembre inició la sesión de cómputo de los consejos distritales y municipales para la entrega de las constancias de mayoría, tal y como lo dicta el artículo 192 del Código Electoral del Estado de Michoacán, misma que ocho días después llega a su conclusión, pues los partidos políticos solicitaron en el caso de Morelia la aplicación de los “Lineamientos para la realización de recuentos parciales y totales de votación en los consejos distritales y municipales del Instituto Electoral de Michoacán, para el proceso electoral 2011”.

En esta sesión los consejeros del Consejo Distrital de Morelia Suroeste del Instituto Electoral de Michoacán (IEM): Susana Madrigal Guerrero, Leodegario Meléndez Téllez, Mauricio Sarmiento Cruz, Alejandro Ambriz Rodríguez y Gabriel Vilchis Navarro, destacaron la labor titánica que desarrollaron todos los ciudadanos que durante ocho días ininterrumpidos con la irreversible convicción de defender y contar cada voto ciudadano expresado el pasado 13 de noviembre.


Luego de concluir con todo el recuento y tras analizar el sentido del voto de 328 boletas los resultados finales fueron los siguientes: 

Alianza 


Número de votos

PRI-PVEM


122 mil 258

PAN-PNA


119 mil 941

PRD-PT


  45 mil 585

Votos nulos


  11 mil 441

Candidatos no registrados             325
Finalmente los partidos políticos acreditados ante el Consejo Distrital, reconocieron el esfuerzo desplegado por el Instituto Electoral de Michoacán y su estructura desconcentrada, en este inédito ejercicio que requirió de una importante e intensa colaboración de sus funcionarios, consejeros, asistentes electorales y personal, en general, tanto del órgano central como de los Comités Distritales. 

