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Boletín Informativo No. 02/2012                          Morelia, Michoacán; 9 de enero de 2012. 
En sesión extraordinaria del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) se aprobó el calendario de distribución del financiamiento público a los partidos políticos acreditados ante el órgano, para el sostenimiento de sus actividades ordinarias de 2012, ello en términos del artículo 47 del Código Electoral de Michoacán. 


El total del financiamiento público que obtendrán los partidos políticos para el ejercicio fiscal 2012 será de 41 millones 32 mil 76 pesos con 18 centavos.


La manera en que será distribuida la Prerrogativa para Gasto Ordinario 2012 es la siguiente: 
Partido




Cantidad

Partido Acción Nacional 


8 millones 985 mil 086 pesos con 81 centavos
Partido Revolucionario Institucional
        10 millones 741 mil 752 pesos con 058 centavos

Partido de la Revolución Democrática
8 millones 804 mil 135 pesos con 35 centavos

Partido del Trabajo



3 millones 627 mil 774 pesos con 81 centavos

Partido Verde Ecologista de México 

3 millones 481 mil 864 pesos con 75 centavos

Partido Convergencia

 

2 millones 484 mil 046 pesos con 73 centavos

Partido Nueva Alianza 


2 millones 907 mil 415 pesos con 68 centavos
Mientras que por actividades específicas como entidades de interés público, los partidos políticos acreditados ante el Instituto Electoral de Michoacán obtendrán para el presente ejercicio 4 millones 103 mil 207 pesos con 62 centavos, cantidad que se divide entre todos ellos. 


Los integrantes del Consejo General del IEM también hicieron entrega este día de las constancias de mayoría a los candidatos a diputados locales por el Distrito de Los Reyes de la fórmula postulada por la coalición “Por ti, por Michoacán”, integrada por los partidos Acción Nacional (PAN) y Nueva Alianza (PNA). 


Lo anterior, en cumplimiento de la ejecutoria emitida por la Sala Regional de la Quinta Circunscripción con sede en Toluca, Estado de México, del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), toda vez que dicho órgano confirmó la declaración de validez de la elección de diputados y el otorgamiento de las constancias de mayoría a los candidatos de la coalición “Por ti, por Michoacán”, emitidos por el Consejo Distrital 09 del Instituto Electoral de Michoacán, con cabecera en Los Reyes. 


La fórmula de aspirantes que resultó ganadora está integrada por José Sebastián Naranjo Blanco, como propietario, y María Elena Chávez Núñez, en calidad de suplente. 


La cumplimentación de la ejecutoria emitida por la Sala Regional del TEPJF se dio dentro del juicio de revisión constitucional número ST-JRC-118/2011 y ST-JRC-119/2011 acumulados. 


Dentro del mismo punto del orden del día, también se dio lectura a la resolución de la Sala Regional Toluca del TEPJF mediante la cual se confirma el triunfo de los candidatos a diputados de la coalición “En Michoacán, la Unidad es Nuestra Fuerza” en el distrito 05, con cabecera en Jacona. 


La citada coalición estuvo formada por los partidos Revolucionario Institucional (PRI) y Verde Ecologista de México (PVEM). 


Es de señalarse que la resolución del TEPJF relativa a la diputación del distrito de Los Reyes no repercute en la asignación de diputaciones locales por el principio de representación proporcional. 

Es decir, de las 16 curules plurinominales, seis continúan siendo para la coalición que integraron el PRI y PVEM; cinco para la conformada por los partidos de la Revolución Democrática (PRD) y del Trabajo (PT); y, cinco para la coalición PAN-PNA. 

