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La contratación de prensa a través del órgano electoral, monitoreo de medios, recorridos para observar la colocación de la propaganda electoral y la asistencia de personal del órgano a los cierres de campaña, constituyeron elementos claves de la fiscalización en el pasado proceso electoral ordinario de Michoacán en el 2011. 

Así lo manifestó Iskra Ivonne Tapia Trejo, consejera electoral y presidenta de la Comisión de Administración, Prerrogativas y Fiscalización del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), durante su ponencia “Experiencias de Fiscalización en Michoacán”, presentada en la Convención Nacional de Fiscalización y de la Cultura de la Legalidad Electoral, celebrada los días 12 y 13 del presente mes en San Cristóbal de las Casas, Chiapas. 

La consejera puntualizó que con el fin de desarrollar una efectiva fiscalización de las campañas de los partidos políticos contendientes en la elección de Michoacán, para gobernador, diputados y presidentes municipales, la contratación de prensa e internet por los partidos políticos se realizó con la mediación del Instituto Electoral de Michoacán, mismo que también efectuó un monitoreo de medios a través de la empresa Verificación y Monitoreo S.A. de C.V. 

Asimismo, explicó que los secretarios de los Comités Distritales y Municipales Electorales realizaron recorridos por sus respectivas demarcaciones con el propósito de observar la colocación de propaganda electoral en bardas o en lugares prohibidos como accidentes geográficos, centro histórico, equipamiento carretero, ferroviario, urbano, monumentos, edificios públicos, pavimentos, guarniciones, banquetas y señalamientos de tránsito, acorde al artículo 50 del Código Electoral del Estado de Michoacán (CEEM). 

Por otro lado, refirió, se vigiló el cumplimiento de plazos para precampañas, se formularon observaciones por parte de la autoridad fiscalizadora, se emitieron informes y, en su caso, se iniciaron procedimientos de oficio. 

La consejera Tapia Trejo también compartió que de los procedimientos administrativos que tiene en análisis la Comisión que preside, se encuentran 102 vistas de las quejas de parte de la Secretaría General del IEM, así como cinco quejas que ha remitido el Instituto Federal Electoral, vinculadas a la acreditación de contratación de radio y televisión. 

En seguida, resaltó la asistencia de personal de la Unidad de Fiscalización del órgano electoral a los cierres de campaña de los candidatos a la gubernatura así como la fiscalización efectuada en el caso de la elección de Morelia. 

En el foro, estuvo acompañada por Edgar Hernán Mejía López, titular del órgano técnico de Fiscalización del Instituto Electoral del Estado de México (IEEM), así como por Arturo Pacheco Bedolla, consejero electoral y presidente de la Comisión de Fiscalización y Financiamiento Público del Instituto Electoral del Estado de Guerrero.


La inauguración del evento, organizado por la Comisión de Fiscalización Electoral del Estado de Chiapas, presidida por Erik Alejandro Ocaña Espinosa, estuvo a cargo de Leonardo Valdés Zurita, presidente del Instituto Federal Electoral (IFE). 

Finalmente, es de señalarse que la conferencia magistral corrió a cargo de Héctor Felipe Fix Fierro, quien habló de la vinculación de la perspectiva de los derechos políticos con la fiscalización en el contexto del México actual.
