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Morelia, Michoacán; 25 de enero de 2012. 
Integrantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) calificaron y declararon legalmente válida la elección del Concejo Mayor de Gobierno Comunal en cuanto autoridad municipal del Municipio de Cherán, Michoacán (celebrada el pasado 22 de enero), bajo sus normas, procedimientos y prácticas tradicionales
Además de que en sesión se entregaron constancias de mayoría a los miembros del Concejo Mayor de Gobierno Comunal de Cherán. 


Lo anterior, en términos del acuerdo sobre el procedimiento de elección de las autoridades del citado municipio, en cumplimiento al decreto legislativo número 442 del Congreso del Estado de Michoacán a la resolución de la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), dentro del juicio para la protección de los derechos político electorales del ciudadano número JDC-9167/2011. 

De acuerdo con los resultados de la elección celebrada el pasado domingo 22 del presente mes, los 12 integrantes del Concejo Mayor de Gobierno Comunal en Cherán son: 

Salvador Estrada Castillo, Salvador Tapia Servín, Trinidad Estrada Avilés, Jafet Sánchez Robles, Trinidad Niniz Pahuamba, Gloria Fabián Campos, Héctor Durán Juárez, Antonio Durán Velásquez, Trinidad Ramírez Tapia, José Guadalupe Tahandón Chapina, Francisco Fabián Huaroco y Gabino Basilio Campos. 

Las autoridades electas asumirán sus funciones a partir del próximo domingo 5 de febrero, tal como lo señala el Congreso del Estado en el decreto número 442, y durarán en su encargo hasta el 31 de agosto de 2015, periodo legal contemplado para los ayuntamientos de la entidad. 
 
Es de señalarse que el total de personas que participaron en este ejercicio fue de: 2 mil 856. Mientras que la votación por barrios fue la siguiente: Jarhukutini Barrio 1°: 485; Ketsikua Barrio 2°: 804; Karakua Barrio 3°: 821; y, P’arhikutini Barrio 4°: 746.
Los consejeros del Instituto Electoral de Michoacán que acudieron a Cherán: María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, María de Lourdes Becerra Pérez, Luis Sigfrido Gómez Campos y Rodolfo Farías Rodríguez, así como funcionarios de este órgano, verificaron que la jornada se desarrollara en el marco del respeto al derecho de los pueblos y comunidades indígenas a la libre determinación en su vertiente del derecho al autogobierno, tal como lo dispone el artículo 2º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 
Además de que observaron que las prácticas tradicionales no fueran incompatibles con los derechos fundamentales definidos en la Carta Magna, ni con los derechos humanos contenidos en los tratados internacionales suscritos y ratificados por México, sin olvidar que los pueblos y comunidades indígenas deben ejercer los derechos reconocidos a todos los ciudadanos del país y asumir las obligaciones correspondientes.


Hay que recordar que el IEM para poder desarrollar todo este hecho histórico contó con una comisión integrada por los consejeros Luis Sigfrido Gómez Campos, Rodolfo Farías Rodríguez y María de Lourdes Becerra Pérez, así como por los vocales de Organización Electoral y de Capacitación Electoral y Educación Cívica, José Antonio Rodríguez Corona y Ana María Vargas Vélez, respectivamente, presidida por el primero de los mencionados.
