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Luego de haber lanzado una convocatoria pública a las organizaciones de la sociedad moreliana para que opinaran sobre la propuesta de integración del Comité Municipal del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), que habrá de operar en la elección extraordinaria de Morelia, el Consejo General aprobó por unanimidad su conformación. 


Lo anterior, en términos de lo dispuesto en el artículo 115, fracción VI, del Código Electoral del Estado de Michoacán (CEEM).


De esta forma, la integración del Consejo y Comité Municipal Electoral de Morelia quedó de la siguiente manera: 


Presidente: Martha López González; Secretario: Ana Yanin Torres Santiago; Vocal de Organización: Isaura Berenice Mercado Gómez; Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica: José Luis Octavio Álvarez Alfaro; 


Consejeros propietarios: Humberto Flores Gutiérrez, Blanca Alejandra Delgado Lemus, Janeth Guadalupe Sierra Chávez y Mauricio Sarmiento Cruz; Consejeros suplentes: Claudia Patricia Godínez Ortiz, María Teresita Cruz Guevara, Gabriela Velarde Romero  y Mayra Midory Banderas Fierro. 


Dichos ciudadanos reunieron los requisitos exigidos por los artículos 127 y 130 del CEEM así como los previstos en los lineamientos para la integración del Comité Municipal Electoral, además de tener todos ellos experiencia en materia electoral, por lo cual se consideran idóneas para cumplir debidamente las funciones establecidas. 


Es de señalarse que durante los dos días previstos para recibir las opiniones de los partidos políticos y las organizaciones de la sociedad, tras la publicación de la propuesta, solamente se recibió la del Partido Acción Nacional (PAN), cuya representación expresó sus dudas acerca de la experiencia en cuanto a Mauricio Sarmiento Cruz.


Sin embargo, se pudo acreditar que Sarmiento Cruz fungió como consejero electoral propietario en el Consejo Distrital Electora 16 con cabecera en Morelia Suroeste, a partir del día 3 de septiembre y hasta el 4 de diciembre de 2011, en que siendo consejero suplente, por acuerdo del Consejo General del IEM sustituyó a Víctor Gustavo Riveroll Armenta, luego que este renunciara al cargo. Asimismo, en 2007 fue coordinador de órganos desconcentrados del propio Instituto en el distrito electoral de Tacámbaro. 


Con las aclaraciones referidas, el representante del PAN se manifestó satisfecho. 


Así, el IEM solamente está a la espera de recibir la información solicitada al Instituto Federal Electoral (IFE) sobre la inscripción de los funcionarios y consejeros electorales en el Registro de Electores, así como a la Secretaría de Seguridad Pública Federal (SSP) para constatar que no tengan antecedentes penales del orden federal. De tenerlos, se procederá a su sustitución. 


En un siguiente punto del orden del día, el pleno del Consejo General aprobó una modificación al acuerdo único por el cual se emitieron los criterios a considerar en el procedimiento de insaculación de ciudadanos para la integración de las mesas directivas de casilla en el proceso electoral extraordinario del ayuntamiento de Morelia, para establecer como fecha de corte del listado nominal de electores del municipio el 29 de enero del año en curso, en lugar del 28 de marzo, como se había señalado inicialmente. 


Más adelante, en el tercer y último punto del orden del día, los integrantes del Consejo General también acordaron una modificación a la propuesta del pautado de precampañas, aprobada el pasado 24 de enero del presente año. 


Al efecto, es de señalar que el lapso para la difusión en la radio y la televisión de los mensajes de precampaña de los diferentes partidos políticos para la elección extraordinaria de Morelia será del 15 de febrero al 15 de marzo. 
Durante ese tiempo, se contará con 12 minutos diarios para la trasmisión de las precampañas de los partidos políticos, siempre y cuando la precampaña local no se empate con la precampaña federal. 
Para el 15 de febrero, las precampañas federal y la extraordinaria local empatan, de ahí que el Comité de Radio y Televisión del IFE determinó destinar 11 y siete minutos diarios, respectivamente, para la promoción partidista. Situación que única y exclusivamente se dará para el día mencionado. 

