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Quedó instalado el Consejo Municipal Electoral de Morelia del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), el cual estará al frente de la elección extraordinaria que tendrá como fin la renovación del Ayuntamiento de Morelia el próximo domingo 3 de junio del presente año. 

Lo anterior, en términos del artículo 132 del Código Electoral del Estado de Michoacán (CEEM), el cual establece que la instalación e inicio de las funciones y de  las actividades de los consejos municipales electorales debe darse a más tardar 135 días antes de la jornada electoral. 

La conformación del órgano desconcentrado fue aprobada el pasado martes 31 de este mes por parte los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, en sesión extraordinaria, después de someter las propuestas a las observaciones de los partidos políticos y de las organizaciones sociales. 

Luego de rendir protesta, la integración del Consejo y Comité Municipal Electoral de Morelia quedó de la siguiente manera: 

Presidente: Martha López González; Secretario: Ana Yanin Torres Santiago; Vocal de Organización: Isaura Berenice Mercado Gómez; Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica: José Luis Octavio Álvarez Alfaro; 


Consejeros propietarios: Humberto Flores Gutiérrez, Blanca Alejandra Delgado Lemus, Janeth Guadalupe Sierra Chávez y Mauricio Sarmiento Cruz; Consejeros suplentes: Claudia Patricia Godínez Ortiz, María Teresita Cruz Guevara, Gabriela Velarde Romero y Mayra Midory Banderas Fierro. 


Asimismo, los representantes acreditados por los partidos políticos ante el Consejo Municipal Electoral son los siguientes: por Acción Nacional (PAN), Juan José Tena García; por el Revolucionario Institucional (PRI), Octavio Aparicio Melchor; por el de la Revolución Democrática (PRD), David Alejandro Morelos Bravo; por el del Trabajo, Álvaro Arce Fernández; por el Verde Ecologista de México (PVEM),             César Morales Gaytán; por Convergencia, Eduardo Cortés Villa; y, por Nueva Alianza (PNA), Eduardo Cortés Villa.                     . 

Conforme al calendario electoral aprobado los partidos tienen desde el día primero y hasta el día diez de este mes para acreditar a sus representantes ante el órgano municipal electoral. 


La presidenta del Consejo Municipal de Morelia, Martha López González, al tomar la palabra aseguró que quienes integran este órgano habrán de conducirse conforme a los principios de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad, objetividad, equidad y profesionalismo, ya que éstos son básicos para el desarrollo de la democracia actual. 

Además destacó que se tiene el reto de convencer a los ciudadanos de la importancia que tiene el acudir a votar de manera contundente en esta elección extraordinaria, ya que el beneficio será a favor de la propia sociedad.


Mientras que los representantes partidistas coincidieron en expresar su total respaldo a este consejo municipal del IEM, al tiempo que destacaron dar un seguimiento puntual de todas las actividades de este proceso extraordinario, ya que la sociedad es el punto de partida y destino de los beneficios de la democracia.

El Consejo Municipal Electoral tendrá entre otras las siguientes atribuciones, conforme al artículo 131 del CEEM: 
Cumplir con los acuerdos que dicte el Consejo General del IEM; intervenir en la preparación, desarrollo y vigilancia del proceso electoral en su municipio; aprobar la ubicación e integración de funcionarios de mesas directivas de casilla a propuesta de su presidente, así como su publicación; acreditar a los ciudadanos que participan como observadores en el proceso electoral; aprobar la contratación de los capacitadores y asistentes electorales de acuerdo con la convocatoria y lineamientos que apruebe el Consejo General. 
Además, capacitar a los ciudadanos que fungirán como funcionarios de casilla; vigilar la instalación de las mesas directivas de casilla; registrar los nombramientos de los representantes de los partidos políticos ante las casillas y generales; realizar el cómputo y declaración de validez de la elección de ayuntamiento, y expedir la constancia de asignación a los regidores por el principio de representación proporcional. 
De esta forma, se dio también cumplimiento al artículo 125 del CEEM, que señala que en cada uno de los distritos electorales y municipios, donde haya elección, el Instituto Electoral de Michoacán deberá contar con un órgano desconcentrado, que funcionará durante el tiempo que dure el proceso electoral. 
