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FUERA DE TODA DUDA LA ACTUACIÓN IMPARCIAL Y APEGADA A DERECHO DEL INSTITUTO ELECTORAL DE MICHOACÁN: LLANDERAL

* Es reconocida Llanderal Zaragoza por su imparcialidad y profesionalismo

El Instituto Electoral de Michoacán cumplió bien con su trabajo y el resultado de la actuación de sus integrantes afortunadamente puede ser escrutado por los ciudadanos, dijo María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, consejera presidenta del IEM, al ser entrevistada en la sede del Congreso del Estado, en el marco de la inauguración del Foro Retos de la Democracia en México, organizado por el Congreso del Estado y la Red Sociedad Civil y Calidad de la Democracia del CONACYT.

A la actual integración del Consejo General del IEM le correspondió la organización de dos procesos electorales ordinarios y dos extraordinarios, “en los que hubo triunfos y derrotas de todos los partidos políticos, decididos así, en cada ocasión, por la ciudadanía”.

“A la institución electoral, le corresponde accionar los mecanismos  y disponer lo necesario para que los michoacanos ejerzan su derecho de votar, y vigilar que el actuar de los partidos políticos se ajuste a la ley; todo eso se hizo, y se hizo bien, los resultados están a la vista”, señaló Llanderal Zaragoza.

Respecto al cuestionamiento sobre su actuación imparcial, dijo que eso está fuera de toda duda, y los resultados están a la vista de todos, señalando además que la propuesta para que formara parte del personal del Congreso como Secretaria Parlamentaria, seguramente se hizo al conocer de su experiencia como Directora Jurídica en dos legislaturas, pero que eso de ninguna manera puede tomarse como muestra de parcialidad, insistiendo en que su trabajo está bajo el escrutinio público y se siente satisfecha del esfuerzo y resultados que el Instituto Electoral de Michoacán ha tenido durante su gestión como Presidenta.

Cabe señalar que en el marco del Foro realizado en el Congreso la Licenciada María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, fue reconocida al igual que el Dr. Héctor Pérez Pintor, por la Red Temática Sociedad Civil y Calidad de la Democracia del CONACYT, “Por su compromiso con la promoción y difusión de los valores cívicos de la Democracia”; el reconocimiento le fue entregado por la Dra. Perla Gómez Gallardo, miembro del Comité Técnico de la Red Coordinadora de la Línea Temática de Transparencia, quien destacó que por unanimidad de los integrantes de dicha línea temática, se determinó entregar ambos galardones, previa revisión de los perfiles, aportaciones y actuación ética de los dos profesionistas reconocidos.

