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Los órganos electorales locales y el IFE debe coexistir: Ramón Hernández
La reforma político electoral debe encaminarse a fortalecer a los órganos electorales locales pues han sido impulsores de cambios de gran calado en la democracia mexicana, consideró el Consejero Presidente del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), Ramón Hernández Reyes.
Durante su participación en el programa La Silla Rota que se transmitió este lunes a las 10 de la noche por Efekto TV, Hernández Reyes enumeró varios de estos avances en materia electoral que han surgido de los órganos electorales locales como el caso de la elección por Usos y Costumbres, el voto de los mexicanos en el extranjero, las candidaturas independientes, entre otras.

“Algunas de estas figuras no se contemplan todavía en la legislación federal, sin embargo, hay entidades en las que ya son parte de los procesos electorales”, subrayó el Consejero Presidente del IEM y apuntó que hay aspectos culturales y características particulares de cada Entidad que deben tomarse en cuenta en los procesos democráticos.

Al ser cuestionado por el conductor de la emisión sobre si debería desaparecer el IFE en vez de los órganos electorales locales, Hernández Reyes señaló que ambas instituciones deben coexistir pues coadyuvan a fortalecer la democracia en México.

De igual manera resaltó que cada Estado tiene la facultad de autogobernarse en base a los principios establecidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, concretamente en el artículo 116, fracción IV, en la que se habla de que las autoridades que organizan las elecciones deben ser autónomas e independientes.

En el debate, también participó la Consejera Presidente del Instituto Electoral del Distrito Federal, Diana Talavera Flores quien, por su parte, indicó que los órganos electorales locales han contribuido a la alternancia política en el 97 por ciento de los municipios  y resaltó que los Instituto Electorales Locales, en conjunto, tienen un presupuesto de 4 mil 500 millones de pesos aún con procesos electorales; mientras que el IFE tiene un presupuesto anual de 7 mil 800 millones de pesos aún sin elecciones federales.
