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Continúan trabajos del IEM con miras al 2015
Morelia, Michoacán a 08 de diciembre de 2013.-  Como parte de su responsabilidad, Consejeros Electorales, funcionarios de la Junta Estatal Ejecutiva y personal del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) dan seguimiento a los trabajos que día a día se han programado para formar ciudadanía, para lograr un proceso electoral exitoso en el 2015 y que la cultura política y democrática se desarrollo en la sociedad.
De conformidad con los principios rectores que establece la Constitución Política del Estado de Michoacán y el Código Electoral del Estado de Michoacán, el IEM continúa realizando diversas actividades como los preparativos para el voto de los michoacanos en el extranjero, Fiscalización de los recursos económicos de los partidos políticos, el análisis para el uso de materiales biodegradables en la próxima jornada electoral, revisión del nuevo Reglamento de Fiscalización, así como del Reglamento de Actividades específicas de los partidos políticos vinculados a la educación cívica, procedimientos para candidaturas independientes, elecciones por usos y costumbres, y mecanismos de coordinación institucional para desarrollar elecciones concurrentes, así como la capacitación permanente hacia la ciudadanía en general, a fin de que conozca el quehacer el Instituto y sus derechos y obligaciones como michoacanos, por mencionar algunas de las actividades que actualmente se realizan dentro de las distintas áreas del Instituto.

“Seguimos trabajando con apego a la objetividad y profesionalismo, como lo marca la normativa electoral vigente para brindar total certeza, imparcialidad y legalidad en las próximas elecciones en el estado de Michoacán” coincidieron en señalar la Consejera y los Consejeros que encabezan el Instituto.

Las Comisiones del Consejo General; la Secretaría General; las Vocalías de Administración y Prerrogativas, de Capacitación Electoral y Educación Cívica, de Organización Electoral; la Contraloría; la Unidad de Fiscalización; la Unidad de Sistemas Informáticos; la Unidad de Transparencia, Acceso a la Información y Comunicación Institucional y todas las áreas que conforman al IEM, continúan con las actividades programadas para el presente año e iniciarán el 2014 cumpliendo con las acciones preestablecidas en la planeación institucional, a fin de brindar atención a la ciudadanía, a los Partidos Políticos que integran el Consejo y las instituciones que colaboran con el órgano electoral.

Los Consejeros y funcionarios del Instituto también señalaron que, en apego a la normativa vigente y hasta en tanto no se realicen cambios, el órgano electoral seguirá cumpliendo, como lo ha hecho, con su responsabilidad, sus objetivos y sus fines con miras al proceso electoral del 2015 en el que los michoacanos elegiremos gobernador, diputados y alcaldes.
Se trata de la primera elección ordinaria concurrente con las elecciones federales y eso representa un hecho histórico para Michoacán. De igual manera, se regularizarán los periodos por los cuales las autoridades serían electas una vez que se concluyeron los periodos de 4 años y 3 años 8 meses, respectivamente.



