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16/2014
Aprueba IEM programas de Actividades Específicas de Partidos Políticos
Morelia, Michoacán, 14 de marzo de 2014.-  El Instituto Electoral de Michoacán (IEM) aprobó, a través de la Comisión de Capacitación Electoral y Educación Cívica, los programas de Actividades Específicas de los Partidos Políticos con los cuales se busca fomentar la cultura cívica y democrática en el Estado.
El Consejero Humberto Urquiza Martínez reconoció el trabajo de los siete institutos políticos que presentaron, en tiempo y forma, sus propuestas de actividades encaminadas a la capacitación y fomento de la cultura democrática,  según lo establece el Reglamento del Financiamiento Público para Actividades Específicas aprobado recientemente.

Urquiza Martínez explicó que las actividades planteadas por los partidos y aprobadas por la Comisión se dividen en cuatro ejes: educación y capacitación política; investigación socio-económica y política; equidad de género y tareas editoriales de divulgación y difusión.

Además, recordó que dichas actividades, que contemplan cursos, talleres, seminarios, publicaciones e investigaciones; están enfocadas al estado de Michoacán y dirigidas a los militantes y simpatizantes de los partidos, pero también, a la ciudadanía en general.

El Consejero Presidente de la Comisión de Capacitación Electoral y Educación Cívica desatacó que, a diferencia de los años anteriores, todos los institutos políticos presentaron sus programas de actividades específicas, lo que constituye un logro que tendrá efectos favorables en beneficio de la sociedad michoacana, además, con ello los partidos políticos coadyuvan con los fines y objetivos del Instituto Electoral de Michoacán para acercar diversas actividades a la población que permitan fortalecer la cultura política, ciudadana y electoral en el Estado.
Por su parte, la Secretaría Técnica de la Comisión y Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica, Martha López González, explicó que las actividades aprobadas cuentan con un calendario y con un presupuesto estimado razón por la cual los programas fueron evaluados, previa aprobación, tanto por la Comisión de Capacitación como por la Unidad de Fiscalización.  
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