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Podrá IEM distribuir solicitudes para conformar listado de votantes michoacanos en el extranjero a través de diversos medios 
*Se usarán formatos electrónicos para optimizar recursos y distribución
Morelia, Michoacán; a 30 de abril de 2014.- El Consejo General de lnstituto Electoral de Michoacán (IEM) aprobó el acuerdo por medio del cual se establece el formato solicitud de inscripción en el Listado Nominal de Electores Michoacanos en el Extranjero y que éste se distribuya mediante diversos canales a fin de fomentar la participación de los michoacanos que viven fuera de territorio nacional y de disminuir los costos.
Además de los que puntualiza el Código Electoral del Estado de Michoacán en las fracciones I, II y III del artículo 350 del Código Electoral del Estado, el cual establece la posibilidad de obtener la solicitud de inscripción en las oficinas del IEM, los Consulados, las Embajadas de México y vía electrónica;  el órgano electoral podrá distribuir los formatos en ocho puntos de distribución adicionales.
Para facilitar el acceso, la solicitud de inscripción en el Listado Nominal de Electores Michoacanos en el Extranjero se pondrá a disposición en cada uno de los Ayuntamientos del Estado; en instituciones educativas; en instituciones y dependencias públicas que tengan  relación con los michoacanos en el extranjero con motivo de su función; así como a través de organizaciones y clubes de migrantes en el extranjero.

De igual manera, el formato se podrá obtener  en establecimientos y negocios de mexicanos en el extranjero que previamente den su consentimiento para realizar la distribución de los  formatos en sus instalaciones o inmuebles; en sitios y plazas públicas de concentración de mexicanos en el  extranjero; a través de asociaciones privadas que mantengan comunicación o  actividades relacionadas con los michoacanos en el extranjero; y lugares de afluencia o tránsito de emigrantes que determine la  Comisión Especial para el Voto de los Michoacanos en el Extranjero o que encuentre la Unidad Técnica del Voto de los Michoacanos en el Extranjero.

Asimismo, se aprobó la incorporación de un banner en las páginas de los Partidos Políticos, a través del cual se establece un vínculo directo a la página oficial del Instituto Electoral de Michoacán de donde se podrá descargar el formato.  Dicho banner será diseñado por el órgano administrativo electoral y proporcionado a cada Instituto Político.
El Consejero Presidente, Ramón Hernández Reyes consideró que el formato de inscripción es un documento innovador y sencillo toda vez que se buscó eliminar apartados para el llenado que pudieran confundir a los usuarios y que impidieran su registro al Listado Especial de Votantes en el Extranjero.
La Consejera María de Lourdes Becerra Pérez señaló que se ha mantenido la interlocución con los líderes de las organizaciones de migrantes y con la Secretaría de Relaciones Exteriores y el Instituto de los Mexicanos en el Exterior a fin de tejer las redes que fomenten una mayor participación de michoacanos que radican fuera de territorio nacional en la elección de Gobernador del 2015.
Por su parte el Consejero José Antonio Rodríguez Corona subrayó que el formato de inscripción es un documento sencillo pero que, para su diseño, se invirtieron muchas horas de trabajo por parte de la Comisión Especial que cuidó los detalles para optimizar los datos que aportarán quienes se inscriban al listado especial.

En su intervención, el Consejero Humberto Urquiza Martínez exhortó a los Partidos Políticos, a los medios de comunicación y a los ciudadanos en general a fomentar la participación de “nuestros amigos o familiares que radican en el extranjero a fin de que puedan ejercer este derecho humano que es el voto”.

Los Consejeros coincidieron en que, en esta ocasión, el formato no se imprimirá en grandes cantidades ni se hará llegar de manera masiva a Consulados y Embajadas, sino que se pondrá a disposición en medio electrónico para su descarga a fin de abaratar los costos de impresión y envío.  Sin embargo, los puntos de distribución si contarán con el documento en físico solo que en menores cantidades y con la facilidad de que pueda ser fotocopiado.
El formato de solicitud de inscripción en el Listado Nominal de Electores Michoacanos en el Extranjero deberá llenarse, con letra clara y legible, con los datos del votante y la firma autógrafa o, en su caso, huella dactilar tal cual se encuentra en la Credencial de Elector con Fotografía. 

El formato y la copia de la Credencial de Elector por ambos lados deberán enviarse al IEM por correo postal antes del 28 de enero del 2015. De esta manera, se conforma el listado de votantes en el extranjero y, posteriormente, los michoacanos inscritos podrán recibir el paquete electoral postal con las propuestas de los candidatos a Gobernador y la boleta  para que puedan sufragar.
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