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Colaboran Ayuntamiento de Angamacutiro y IEM para fortalecer la participación ciudadana 
Morelia, Michoacán; a 15 de junio de 2014.-  Con la intención de dar continuidad a las actividades que impulsan la participación ciudadana de los michoacanos en el extranjero, el Instituto Electoral de Michoacán (IEM), firmó un convenio de Colaboración Institucional con el Ayuntamiento de Angamacutiro Michoacán. 
El  Consejero Presidente, Ramón Hernández Reyes, informó que con la firma de este convenio se solidariza el trabajo en conjunto que se ha venido realizando con el órgano electoral y las autoridades estatales y municipales, que buscan facilitar el ejercicio del voto de los michoacanos en el extranjero. 

En tanto, la Consejera María de Lourdes Becerra Pérez, y los Consejos Rodolfo Farías Rodríguez, José Antonio Rodríguez Corona y Humberto Urquiza Martínez, coincidieron en que la colaboración con los Ayuntamientos es fundamental para fortalecer la participación de los michoacanos en la próxima contienda electoral pues se trata del nivel de gobierno más cercano a la población. 

Por su parte, el Presidente Municipal. César Ojeda Pérez, expresó su disposición para trabajar en conjunto con el IEM, ya que una ciudadanía participativa fortalece a las instituciones, además destacó que los ciudadanos de Angamacutiro que se encuentran principalmente en la región de California tienen mucho interés de participar en las próximas elecciones. 
En el marco del convenio, el Ayuntamiento de Angamacutiro coadyuvará con la difusión del ejercicio del voto entre los michoacanos, tanto  los que radican en el estado como los que viven fuera del país. 

Además proporcionará  espacios donde se facilite la información sobre cómo llenar los formatos y en qué consiste el proceso para la inscripción en el listado nominal. 
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