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Continúa IEM actividades de difusión de valores democráticos

*Se realizaron actividades con niños de Paracho y jóvenes de Ucareo

Morelia, Michoacán; 27 de junio de 2014.-  El Instituto Electoral de Michoacán (IEM) fomenta de manera constante los valores cívico-democráticos en niños, jóvenes y padres de familia a fin de fortalecer el interés por la participación ciudadana.

Acompañados por padres de familia,  niños del municipio de Paracho asistieron este viernes al Instituto Electoral de Michoacán donde realizaron dinámicas y talleres impartidos por la Vocalía de Capacitación Electoral y Educación Cívica, como parte del Programa de Visitas Guiadas que realiza el órgano electoral.

Así mismo, personal del Instituto se trasladó, el pasado jueves, al municipio de Ucareo para realizar Ejercicios de Participación Cívica para jóvenes en el Colegio de Bachilleres de la comunidad.

Durante estas actividades, los niños, jóvenes y padres de familia recordaron y reforzaron los valores democráticos como son la  participación, tolerancia, libertad, dialogo, justicia, legalidad y honestidad, lo que les servirá como inducción a la participación ciudadana.
En la visita de los infantes al IEM, la Vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica, Martha López González, invitó a los niños y a los asistentes a adoptar los valores de la democracia como un estilo de vida, con el cual lograremos mejorar nuestra convivencia. 

Los niños se mostraron muy interesados y participativos en las charlas y actividades y expresaron que se llevan a casa la tarea de aplicar en su vida todo lo que aprendieron el día de hoy. 
A través de las visitas guiadas el IEM promueve la participación de los niños, como futuros ciudadanos, en los ámbitos inmediatos como el escolar, el familiar y el social, mediante la expresión de ideas, la discusión de asuntos de interés y la búsqueda de espacios para ser escuchados.

Además, se imparten conocimientos generales sobre los procesos electorales que se realizan en el Estado de Michoacán y las instituciones que los organizan.
Con el Programa de Ejercicios de Participación Cívica para Jóvenes se intercambian ideas y comentarios sobre la utilidad del voto y se refuerza la importancia sobre su participación en las urnas y la fecha de la elección.

Posteriormente, a través de diversas dinámicas se busca que comprendan aspectos prácticos relacionados con la participación ciudadana, la responsabilidad colectiva, el compromiso social y el adecuado ejercicio del voto libre y secreto.
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