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Consejeros y Funcionarios del IEM, bien evaluados por el INE

Morelia, Michoacán; a 17 de agosto del 2014.-  Consejeros actuales y funcionarios de primer nivel del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) se encuentran en la lista de los 50 aspirantes mejor calificados a ocupar el Consejo según el examen Ceneval que realizó el INE a los aspirantes.

Aunque aún quedan pendientes etapas por aprobar, en los resultados que difundió el Instituto Nacional Electoral (INE) este fin de semana, Consejeros y funcionarios actuales del IEM se encuentran posicionados entre los diez mejor calificados.

En segundo lugar de la lista se ubica uno de los Consejeros actuales y en tercer lugar aparece una de las actuales funcionarias de primer nivel del Instituto.

De igual manera, entre los diez primeros aspirantes mejor calificados, se ubica el actual Consejero Presidente y dos funcionarias de primer nivel.

En ese sentido, es importante destacar que, a nivel nacional, de los titulares de los 18 OPLES, que se renovarán a más tardar el 30 de septiembre; cuatro decidieron no participar en la convocatoria emitida por el INE, diez pasaron a la siguiente fase y cuatro de ellos obtuvieron resultados por encima de los 90 puntos: Baja California, Distrito Federal, Querétaro y Michoacán, por orden alfabético.

Además, cabe resaltar que, en la lista de los 50 aspirantes mejor calificados, también se encuentran funcionarios de primer nivel e integrantes de la Junta Estatal Ejecutiva del IEM y que Michoacán fue uno de los estados con mejores resultados globales.

Con ello se demuestra que, independientemente del cargo que ocupen, los michoacanos que integrarán el órgano electoral administrativo cuentan con los conocimientos y el profesionalismo que se requiere para organizar exitosamente el proceso electoral del 2015.
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