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Con el objetivo de proporcionar los conocimientos e información necesaria respecto del marco electoral vigente y de sus funciones, para el cumplimiento eficiente y eficaz de las actividades que les corresponden, inició en Yurécuaro el Programa de Capacitación Electoral para el Proceso Electoral Extraordinario en este municipio. 

Ana María Vargas Vélez, vocal de Capacitación Electoral y Cultura Cívica del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), ante los presentes a esta primera reunión destacó que el cabal cumplimiento de lo establecido tanto en el Código Electoral de la entidad como en el Calendario Electoral para este proceso extraordinario, le dará la mayor certeza, confianza y transparencia al mismo, tal y como la ciudadanía lo espera. 

Vargas Vélez explicó que para el desarrollo del citado programa de capacitación se tienen previstas cuatro reuniones: 21 de enero; 22 de marzo; 7 de abril; y, primero de mayo del presente año. 


Esta primera reunión inicio en punto de las 10:00 horas, con la explicación de los objetivos de la misma por parte de los consejeros electorales: Lourdes Becerra Pérez, Iskra Ivonne Tapia Trejo, Luis Sigfrido Gómez Campos y Rodolfo Farías Rodríguez. 

Posteriormente se dividieron en cuatro grupos de trabajo: a) Consejeros Electorales; b) presidente y secretario; c) vocal de Organización Electoral; y, d) vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica. 


Destacó que algunas de las dudas y preguntas que formularon los integrantes del Consejo Municipal del IEM en Yurécuaro, fueron resueltas de cabal manera por parte de los integrantes de la Junta Ejecutiva del órgano electoral, así como de los consejeros electorales del mismo, por lo que se cumplió con los objetivos de la reunión. 

