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En una real democracia debe existir la opinión libre y razonada en materia electoral, misma que constantemente debemos perfeccionar para que los jóvenes y los ciudadanos en general tengan opciones atractivas, pues a todos corresponde la construcción de un futuro mejor, dijo Luis Sigfrido Gómez Campos. 

El consejero del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) comentó que la falta de voluntad ciudadana en las posibilidades de elegir libremente, es el principio de la corrupción individual y social, situación que sólo se puede combatir con una constante participación de la gente, y principalmente de los jóvenes, en los diversos campos de desarrollo. 


Lo anterior al sostener la plática “Implicaciones de la participación de la juventud en política”, en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana, en el marco del “Programa Exprésate tu voz sí cuenta”, el cual forma parte de la estrategia de ejercicios de participación cívica para jóvenes que implementa el Instituto Electoral de Michoacán. 


Gómez Campos mencionó ante los estudiantes de educación superior que existen muchas formas de participación, sin embargo, cualquiera que sea la forma que se elija para participar políticamente, incluyendo las más radicales o las más cómodas, debe ser fruto de la meditación, de la discusión razonada, del análisis serio, del estudio y, también fruto de la libertad. 


El consejero electoral puntualizó que el sector juvenil debe ser el más activo defensor de los derechos ciudadanos, por lo que en él está la capacidad de no dejarse presionar por nadie con la intención de reprimir sus libertades.
“Personalmente no creo que en nuestra realidad esté justificada la lucha armada; pienso que en nuestras democracias latinoamericanas, con todas sus imperfecciones, tenemos las herramientas para trasformar nuestros países ¿Que todavía le falta mucho a nuestra democracia para ser perfecta? Es cierto. Pero debemos caminar juntos hacia la construcción de mejores formas en la democracia, porque la opción armada implica la aniquilación del contrario, el sometimiento del otro sector, la imposición de las reglas por la fuerza de las armas, el terror, el atraso y la degradación humana”.

Al concluir la conferencia, los asistentes externaron sus opiniones acerca de la responsabilidad que tienen los jóvenes para la consolidación de la democracia, además hicieron el reclamo de que tanto los partidos políticos como las administraciones públicas no los toman en cuenta para poder participar de manera activa en la toma de decisiones. 

Hay que destacar que este día estuvieron instaladas las urnas electrónicas en la sede principal de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana, así como en los anexos “A” y “B”, en las cuales los universitarios pudieron externar su opinión acerca de la visión que tienen sobre la democracia, la política, la ciudadanía, la participación ciudadana, los procesos electorales, el proceso informativo, su entorno y los temas que más les preocupan. 
