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El reto en un mediano plazo es conseguir que la votación de los michoacanos desde el exterior sea un proceso sencillo, económico y que brinde plena confiabilidad a los migrantes y a la sociedad en general, dijo María de los Ángeles Llanderal Zaragoza.

La presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) puntualizó que el voto de los michoacanos desde el exterior es una práctica que debe ser estudiada y analizada como la validez de un derecho innegable, mismo que tiene que economizarse y convertirlo en un procedimiento más participativo.
Lo anterior en el marco de la inauguración del Seminario “El voto de los michoacanos desde el exterior: Retos y perspectivas”, mismo que tiene por objetivo intercambiar conocimientos académicos, técnicos y operativos que sirvan para diseñar una mejor dinámica para la puesta en práctica de este derecho. El evento estuvo encabezado por los consejeros Lourdes Becerra Pérez, Rodolfo Farías Rodríguez, Luis Sigfrido Gómez Campos y e Iskra Ivonne Tapia Trejo., 
Este seminario inició con la mesa “Agenda migratoria y democracia”, en la cual Hilda Dávila Chávez, directora general adjunta de Administración e Información del Instituto de los Mexicanos en el Exterior, señaló que actualmente uno de cada cuatro trabajadores migrantes en Estados Unidos es de origen mexicano, cuya mayoría no pasa de contar con la educación media, lo cual le impide participar en cuestiones políticas en aquel país.
Los desafíos para México son entablar redes y lazos, detalló Dávila Chávez, como ya se ha trabajado hasta el momento, con las comunidades de connacionales en el vecino país del norte, a fin de estar mejor organizados como agrupaciones para ser más partícipes en las decisiones que realmente les conciernen.
A tomar la palabra, Luis Miguel Rionda Ramírez, secretario general de la Sociedad Mexicana de Estudios Electorales A.C., comentó que anteriormente los migrantes en el exterior daban por perdidos sus derechos laborales y políticos, pero luego de la nueva competitividad electoral que se registró en 1997 en México, hubo un gran entusiasmo desde el exterior, lo cual hizo que voltearan a la necesidad de participar directamente en los comicios nacionales.
De ahí que, abundó Rionda Ramírez, ese rencor que anteriormente existía por parte de los migrantes mexicanos hacia la política nacional, impulsado por las prácticas democráticas que se viven en los Estados Unidos, se convirtió en la necesidad de impulsar iniciativas que validaran su participación en las urnas desde la distancia, para influir en la manera de conducir al país del cual salieron.
Mientras que Víctor Alejandro Espinoza Valle, consejero electoral del Instituto Federal Electoral en Baja California, dijo que el tema del voto extraterritorial es fundamental para el futuro del sistema político mexicano, sin embargo, hay que analizar si realmente le interesa participar en las votaciones a quienes tienen más de cinco años que abandonaron el país.
Espinosa Valle subrayó que más allá del método que se adopte para la votación de los mexicanos desde el exterior, tanto en leyes federales como locales, este derecho tiene que hacerse extensivo a quienes habitan en la misma República Mexicana pero en un lugar distinto al de su origen.      
