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El Instituto Electoral de Michoacán cumplió no solamente con la organización de las elecciones y la aplicación transparente de los recursos públicos, también supo sumar la responsabilidad ciudadana en la entidad, así como desarrollar comicios legales, incuestionables, estables y acordes a nuevas leyes que pusieron al estado como centro de atención nacional, dijo María de los Ángeles Llanderal Zaragoza. 


La presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) señaló que los procesos electorales, tanto el ordinario como el extraordinario, 2007 y 2008, respectivamente, se desarrollaron acorde a los principios democráticos previstos en la Constitución y en la ley de la materia, además de que las jornadas se caracterizaron, en términos generales, por la civilidad política y el respeto a la participación y al resultado de las decisiones colectivas. 
La presidenta del órgano destacó que para los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán es básico e importante rendir cuentas claras a la ciudadanía de los recursos asignados al Instituto para la organización de los procesos ordinario y extraordinario; razón por la cual se informó de manera puntual y transparente sobre la aplicación de los mismos en cada uno de los rubros, así como de los procesos para las adquisiciones de diversos servicios, destacando de todo ello que se tuvieron economías muy importantes. Pero sobre todo quedó la congratulación de que los michoacanos refrendaron el compromiso que se tiene con la entidad.

Lo anterior durante la presentación de la Memoria del Proceso Electoral Ordinario 2007 y del Proceso Electoral Extraordinario de Yurécuaro 2008, evento en el cual también se dieron a conocer el Compendio de Acuerdos Relevantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, así como de La Memoria Voto de los Michoacanos en el Extranjero. 


Llanderal Zaragoza puntualizó que la organización del proceso para las elecciones populares referidas tuvo una base reglamentaria diferente a la de anteriores ejercicios democráticos, dadas las reformas que en septiembre y diciembre de 2006 y febrero, marzo y julio de 2007, se realizaron a la Constitución Política del Estado y al Código Electoral de la entidad.


Además, destacó que por primera vez se aplicaron normas relativas a los procesos de selección interna de candidatos, precampañas y su fiscalización; se intermedió en la contratación de los medios de comunicación para las precampañas y campañas electorales; se vigiló el cumplimiento de la obligación de los partidos, servidores públicos y particulares, en torno a la contratación de espacios publicitarios para que no se difundiera la imagen de servidores públicos y la propaganda gubernamental en los períodos prohibidos por la ley, así como para evitar y sancionar las descalificaciones personales, la invasión a la intimidad, y la contratación de espacios para favorecer o desfavorecer a algún candidato, por parte de terceros
También se aplicaron las reglas en torno a las candidaturas comunes; se estuvo atento al cumplimiento de las disposiciones para evitar la contaminación ambiental con la propaganda; y, se organizó el proceso para el ejercicio del voto de los michoacanos desde el extranjero para la elección de gobernador; entre otros temas relevantes.
Al tomar la palabra, el consejero Luis Sigfrido Gómez Campos puntualizó que Michoacán innovó en el ámbito nacional con la puesta en práctica del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP), mismo que se instaló por primera vez en los 113 municipios de la entidad, lo que permitió conocer de manera casi inmediata las actas y sus respectivos resultados. Además, destacó la labor que desarrollaron todos los trabajadores del IEM. 

Mientras que el consejero Rodolfo Farías Rodríguez señaló que el voto de los michoacanos en el extranjero fue un muy buen primer ejercicio, mismo que deberá consolidarse con los años, para lo cual el Instituto Electoral de Michoacán realizará diversos estudios y nuevas propuestas para mejorar la puesta en práctica de este derecho ciudadano, mismo que por primera vez en México lo realiza una entidad federativa. 

La consejera Iskra Ivonne Tapia Trejo puntualizó que en materia de fiscalización Michoacán es hoy día vanguardia y referencia nacional, situación que obliga a todos los actores involucrados en mejorar constantemente en materia de Derecho Electoral y procesos, pues mientras las leyes y reglamentos sean más claros, el destino hacia una democracia cabal será más contundente. 
Durante la intervención de la consejera Lourdes Becerra Pérez, señaló que tanto el proceso local como el extraordinario de Yurécuaro se desarrollaron bajo todos los lineamientos legales, además de que en el último se puso en práctica una consulta infantil, misma que da pie a que todos los actores políticos se involucren en la educación cívica desde temprana edad. 
Manifestó que en el Instituto Electoral de Michoacán hay plena conciencia de lo que se hizo hasta el momento, y de lo que se habrá de mejorar, tanto en periodos interproceso como en futuras elecciones. 

María de los Ángeles Llanderal destacó que convencidos de la importante responsabilidad que implica la organización de las elecciones y el reto de la aplicación de las nuevas reglas, “nos empeñamos en cumplir satisfactoriamente nuestro deber con los michoacanos. Así, consejeros, representantes de partidos políticos, comisionados del Congreso, funcionarios y empleados del Instituto tanto del órgano central como de los desconcentrados, y ciudadanos que integraron las mesas directivas de casilla, en forma coordinada, realizamos cada uno de los actos de las diferentes etapas del proceso electoral, para llegar a este momento en el que, en términos generales, sin contratiempos, entraron en funciones los representantes electos por los ciudadanos michoacanos el pasado 11 de noviembre”.


Durante la presentación de las diversas memorias, la presidenta del IEM reconoció que Michoacán no fue ajeno a los actos de denostación e invasión a la intimidad, manifestados a través de impresos y spots en medios electrónicos de publicidad, en contra de candidatos y partidos; sin embargo, el Instituto estuvo atento, en la medida de sus posibilidades legales, a detener y sancionar este tipo de acciones irregulares, mediante procedimientos expeditos aprobados por el Consejo General y mediante peticiones de suspensión de publicidad como medidas cautelares.


En las memorias del proceso electoral 2007 se destaca que el día de la jornada se instaló el 100 por ciento de las 5,599 mesas directivas de casilla aprobadas para todo el estado: 2,675 básicas, 2,586 contiguas, 314 extraordinarias y 24 especiales. Además de que se asistieron a cumplir con su labor como funcionarios de mesas directivas de casilla 16 mil 458 de los ciudadanos capacitados, lo que significó un 97.98 por ciento de los 16 mil 797 autorizados.


Panorama ante el cual el derecho de votar fue ejercido por el 48.3 por ciento de los 3 millones 54 mil 638 ciudadanos inscritos en el listado nominal de electores; y de acuerdo con el Estudio de Participación Ciudadana que se publica en esta Memoria, el 52 por ciento fueron mujeres y el 48 por ciento hombres; en tanto que se advierte que los jóvenes de 18 a 20 años votaron en un 48 por ciento, y aquellos entre los 21 y los 30 años son los que registran una participación más baja.


María de los Ángeles Llanderal hizo un especial reconocimiento a los más de 21 mil 890 ciudadanos michoacanos que cumpliendo con su responsabilidad, atendieron con entusiasmo sus funciones en la organización de la elección dentro de los órganos desconcentrados del Instituto, realizando labores como consejeros, funcionarios, capacitadores y personal administrativo; así como en las mesas directivas de casilla, recibiendo y contando los votos depositados en las urnas. 


Sobre el Voto de los Michoacanos en el Extranjero destaca que con ello Michoacán se colocó de nueva cuenta a la vanguardia en materia electoral, al ser el primer estado de la República que facilita este ejercicio ciudadano; ”si bien hay que aceptar que al ser el primero, los resultados no fueron los esperados, 349 votos; no obstante, también es preciso señalar que, como en otros casos, sin duda la satisfactoria respuesta ciudadana vendrá con los años. En esta ocasión el factor tiempo fue el principal adversario”.


Con relación al Compendio de Acuerdos Relevantes del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, se destacó que en ejercicio de sus atribuciones el  Consejo General del IEM, emitió diversos acuerdos, de los cuales, cuarenta y ocho se reúnen en este documento, al relacionarse directa e inmediatamente con la preparación y vigilancia del proceso electoral. 


Decisiones que fueron el resultado del trabajo de los involucrados y corresponsables del proceso electoral: comisionados del Poder Legislativo, consejeros, funcionarios y partidos políticos a través de sus representantes,  privilegiándose siempre el diálogo y la disposición para el análisis, en la búsqueda de un proceso imparcial, transparente, equitativo y apegado a la ley. 

