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Con pleno apego a la cultura de la transparencia y con el fin de rendir cuentas claras a la sociedad michoacana, concluyó la auditoría de la gestión financiera 2007 del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), de la cual no se determinaron hechos relevantes que requieran un informe especial por parte de los auditores de la Auditoría Superior de Michoacán (ASM), informó María de los Ángeles Llanderal Zaragoza.

La presidenta del Instituto Electoral de Michoacán señaló que los auditores fiscalizaron el periodo comprendido del primero de enero al 31 de diciembre del 2007, ello de acuerdo con las Normas y Procedimientos aplicables de la Auditoría Superior de Michoacán, mismo que resultó sin observaciones, con lo que se ratifica la responsabilidad con que se manejan los recursos públicos del IEM.

Sobre las recomendaciones a los sistemas administrativos y de control interno que se le realizaron al IEM, Llanderal Zaragoza explicó que tras realizar una verificación física del inventario de Bienes e Inmuebles los auditores comprobaron que éste se encuentra actualizado y debidamente conciliado con auxiliares contables, además de que se cuenta con los resguardos debidamente firmados por la persona responsable de dichos bienes.

Mientras que en la bodega del órgano electoral, los representantes de la Auditoría Superior de Michoacán encontraron activos obsoletos y deterioraros, tales como computadoras, sillas y escritorios, por lo que se recomendó depurar el inventario mediante enajenación o donación, previa autorización del Consejo General del IEM. 

Con relación a la revisión financiera al soporte documental de la Partida 3601 Gastos de Propaganda, se constató que los comprobantes se encuentran debidamente integrados de acuerdo con las normas legales aplicables; aunque los auditores recomendaron tener especial cuidado en la clasificación contable de los gastos, para no caer en una constante reclasificación. 


Este mismo martes, fue aprobado en comisión el Programa de Trabajo de la Comisión Especializada para la Evaluación del Voto de los Michoacanos en el Extranjero del Proceso Electoral Ordinario 2007.


El objetivo general de este programa es establecer los procedimientos y acciones para el análisis y evaluación por un lado, sobre el ejercicio del voto de los michoacanos en el extranjero en el proceso electoral ordinario 2007, a fin de contar con los elementos necesarios que permitan realizar las recomendaciones y propuestas pertinentes, que contribuyan a incrementar la participación de los michoacanos en el extranjero, encontrar fórmulas para reducir los costos de operación, manteniendo mecanismos y procedimientos respectivos. Por otro lado, estudiar el voto de los michoacanos fuera de la entidad en territorio nacional, su pertinencia y operabilidad. 



La Comisión Especializada para la Evaluación del Voto de los Michoacanos en el Extranjero está conformada por la presidenta María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, y las consejeras Lourdes Becerra Pérez e Iskra Ivonne Tapia Trejo, por el secretario general del IEM, Ramón Hernández Reyes, y los vocales Ana María Vargas Vélez, José Ignacio Celorio Otero y José Antonio Rodríguez Corona, así como por dos miembros externos especialistas en derecho electoral, los cuales son Jaime Rivera Velásquez y Héctor Chávez Gutiérrez. Además de que los representantes de los partidos políticos participan en los trabajos. 


El programa aprobado consta de 12 líneas de acción y 13 actividades específicas, mismas que habrán de realizarse de agosto a diciembre del presente año. 

