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Con el fin de evaluar y analizar el voto de los michoacanos en el extranjero que se realizó en el pasado proceso electoral, para posteriormente realizar una propuesta de adecuación en esta materia en el Código Electoral de Michoacán, quedó instalada formalmente la Comisión Especializada para la Evaluación del Voto de los Michoacanos en el Extranjero.


Esta comisión es de carácter temporal, misma que en un término no mayor a seis meses deberá rendir el resultado de la citada evaluación; por lo pronto, a partir de hoy se tienen 15 días hábiles para presentar el plan de trabajo a seguir. 


La Comisión Especializada para la Evaluación del Voto de los Michoacanos en el Extranjero está conformada por la presidenta María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, y las consejeras Lourdes Becerra Pérez e Iskra Ivonne Tapia Trejo, por el secretario general del IEM, Ramón Hernández Reyes, y los vocales Ana María Vargas Vélez, José Ignacio Celorio Otero y José Antonio Rodríguez Corona, así como por dos miembros externos especialistas en derecho electoral, los cuales son Jaime Rivera Velásquez y Héctor Chávez Gutiérrez. Además de que los representantes de los partidos políticos participan en los trabajos. 


María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, presidenta del Instituto Electoral de Michoacán, durante la instalación recordó que en la sesión del 13 de junio del presente año, el Consejo General del IEM aprobó la conformación de esta comisión, además de que en la sesión ordinaria del 30 de junio quedaron nombrados sus integrantes. 


La consejera Lourdes Becerra, al tomar la palabra, mencionó que se espera realizar un análisis profundo del ejercicio del voto de los michoacanos en el extranjero, así como que cada uno de los integrantes de la comisión realice las aportaciones necesarias para mejorar la aplicación y validación de este derecho. 

Mientras que la consejera Iskra Ivonne Tapia destacó que ésta es la primera comisión del IEM en la que están integrados los miembros de la Junta Estatal Ejecutiva, los del Consejo General del IEM y especialistas en la materia, por lo cual se augura un buen resultado de análisis y propuestas, mismo que debe servir para mejorar el ejercicio del voto extranjero. 

Al tomar la palabra, Jaime Rivera Velásquez señaló que analizar el voto de los michoacanos en el extranjero tiene que ser sin ningún prejuicio, pues la causa es muy buena. 


Puntualizó que la base fundamental del análisis es la Memoria del Voto de los Michoacanos en el Extranjero, puesto que ese texto realizado por el IEM es demasiado meticuloso y rico en información. “En una primera instancia no podemos decir si este ejercicio fue un éxito o un fracaso, lo que se tiene que analizar es qué tipo de trabajo hizo el Instituto y qué labor hizo la propia ciudadanía”. 


Durante su intervención, Héctor Chávez Gutiérrez dijo que el reto del voto de los michoacanos en el extranjero es muy grande, por lo que ahora el análisis del primer ejercicio debe concluir en una nueva propuesta de ley que mantenga a la entidad como referencia nacional en este tema. 


Mientras que los representantes de partido ante el Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán se comprometieron a realizar diversas propuestas en la materia, bajo el entendido de que este derecho ciudadano es el resultado de las propias necesidades de la población michoacana. 

