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Las nuevas reglas que se establecieron en materia de fiscalización a partidos políticos en Michoacán, garantizan la transparencia en el origen y manejo de recursos durante las precampañas y campañas, lo que es muestra de que la entidad está a la vanguardia nacional en esta materia, dijo Iskra Ivonne Tapia Trejo

La consejera del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) manifestó que estas nuevas reglas inscritas en el Código Electoral del Estado de Michoacán, ahora se pondrán en práctica en la elección federal del 2011, con las modificaciones que se hicieron al Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales (Cofipe) durante el 2007, lo cual es un claro ejemplo de que en la entidad se va por el camino adecuado, con vigencia y evolución, de la trasparencia con que las instituciones políticas se deben guiar ante la sociedad.
Ello al participar en la mesa de trabajo "Implicaciones de las Precampañas Electorales por la Reforma Federal”, perteneciente al Seminario “Implicaciones de la Reforma Electoral Federal 2007 en el Estado de Michoacán”, capacitación organizada por el Instituto Electoral de Michoacán en conjunto con diversas instituciones electorales federales y educativas. 


En el auditorio del Instituto Michoacano de Ciencias de la Educación (IMCED), Tapia Trejo señaló que un cabal manejo de recursos públicos origina que se transparente el ejercicio previó que hacen los partidos políticos (las precampañas), antes de entrar a la competencia en las urnas.


Iskra Ivonne Tapia puntualizó que en la Comisión de Administración, Prerrogativas y Fiscalización del IEM, en el marco del proceso electoral local 2007, se encargó de la recepción, revisión y dictaminación de mil 631 informes de precampaña en Michoacán, de donde se concluyó que hubo ingresos y egresos por el orden de 11 millones de pesos, en el entendido de que en 357 informes se presentaron movimientos financieros. 


“Este trabajo tuvo que ser minucioso, pues no debemos olvidar que los procesos de selección interna de las candidaturas para gobernador, diputados y ayuntamientos, presentados por los ocho partidos políticos contendientes en el Proceso Electoral Ordinario del 2007, llegaron a tener una duración de hasta 70 días”. 

La consejera electoral manifestó que mientras en la reciente Reforma al Código Fiscal de la Federación se habla sobre la apertura del secreto bancario, en el Código Electoral del Estado de Michoacán ya está considera esa situación por parte de la autoridad electoral a través de la Comisión de Administración y Prerrogativas y Fiscalización, desde donde se puede tener acceso a las cuentas bancarias de los partidos políticos.


Durante su ponencia, Tapia Trejo detalló que actualmente en la Ley Electoral los topes de precampaña no serán superiores al 15 por ciento de los topes de campaña correspondiente a la elección de que se trate. Mientras que nuestra Carta Constitucional, en el artículo 116 refiere en su inciso h) Que se fijen los criterios para establecer los límites a las erogaciones de los partidos políticos en sus precampañas, así como los montos máximos que tengan las aportaciones de sus simpatizantes, cuya suma total no exceda del 10 por ciento del tope de gastos de campaña que se determine para la elección de gobernador.


La consejera electoral del IEM explicó que además en la fracción IV de la citada ley se menciona que las constituciones y las leyes de los estados en materia electoral garantizarán que: inciso j) Se fijen las reglas para las precampañas y las campañas electorales de los partidos políticos, así como las sanciones para quienes las infrinjan. La duración de las campañas no deberá exceder de 90 días para la elección de gobernador, ni de 60 días cuando sólo se elijan diputados locales o ayuntamientos; por lo que las precampañas no podrán durar más de las dos terceras partes de las respectivas campañas electorales

