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Aunque las críticas han sido diversas sobre la permanencia y costos que tiene la operación de los órganos electorales, ello sale mucho más barato que tener procesos comiciales no confiables, dijo Jaime Rivera Velásquez.

El integrante  de la Comisión Especial para la Evaluación del Voto de los Michoacanos en el Extranjero señaló que la construcción de un padrón electoral confiable ha sido un gran esfuerzo, y aunque ya está consolidado, ahora es necesario volver más fácil su inclusión en él, para que haya más ciudadanos inscritos en el mismo, tanto del interior como del exterior del país. 
Lo anterior al desarrollarse la mesa de análisis “El voto de los michoacanos fuera de la entidad en el territorio nacional, misma con la que se dio por clausurado el Seminario “El voto de los michoacanos desde el exterior: Retos y perspectivas”.


Rivera Velásquez puntualizó que el voto de los michoacanos en el extranjero es muy viable y no puede tener marcha atrás, pero debe establecerse con mesura y todos los actores principales estar concientes de que se requiere de su participación para consolidar este derecho.
Mientras que al tomar la palabra, Héctor Chávez Gutiérrez, también integrante externo de la citada comisión, manifestó que el impulso del voto desde el exterior requiere un gran análisis legal, pues en determinado momento se puede contravenir lo establecido tanto en la Constitución de Michoacán como en la legislación en materia electoral. 
Con esta mesa se dio por concluido el Seminario “El voto de los michoacanos desde el exterior: Retos y perspectivas”, mismo que se desarrolló en las instalaciones de la Antigua Sede del Poder Judicial, el 25 y 26 del presente mes. 

Durante este seminario se desarrollaron nueve mesas de análisis en donde participaron 25 ponentes con carácter estatal, nacional e internacional, mismos que intercambiaron experiencias académicas, técnicas y operativas sobre la aplicación de este derecho. 

