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La cultura de la transparencia en el manejo de los recursos públicos, en la conducción y orientación del personal de las instituciones, así como en la administración de un servicio eficaz y eficiente a favor de la ciudadanía, es lo que debe caracterizar actualmente a los organismos públicos y privados, dijo María de los Ángeles Llanderal Zaragoza. 


La presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) manifestó que en la medida en que la capacitación y actualización de la fuerza laboral de las instituciones públicas sean una constante, se podrán modernizar, agilizar, simplificar y dar mayor calidad a los servicios que benefician a la sociedad, la cual exige una atención expedita a sus problemas y necesidades.

Lo anterior luego de regresar de su estancia en los Estados Unidos de América, país al que fue invitada como participante en el Programa de Liderazgo para Visitantes Internacionales “Transparencia y rendición de cuentas en el gobierno y los negocios”, tópico en el que también se abordó lo relacionado a la organización de elecciones locales de aquella nación. 
Hay que destacar que María de los Ángeles Llanderal fue la única representante de México en este encuentro, luego de que el encargado de Negocios de la Embajada de Estados Unidos, John D. Feeley, analizará su perfil y trayectoria en el ámbito de la administración pública. Además, de que también participaron delegados de Argentina, Colombia, Paraguay y República Dominicana.


El citado programa tiene como objetivo brindar la oportunidad de intercambiar impresiones con distintos profesionales estadounidenses, para obtener una visión más amplia sobre temas de interés profesional. Además durante esta visita al vecino país del norte, se pudieron observar diversos aspectos de las prácticas sociales, económicas y culturales de esa nación, mientras que los estadounidenses agradecieron la oportunidad de poder instruirse en la historia, cultura y demás aspectos cruciales de México. 

La presidenta del IEM explicó que durante su estancia en EUA los participantes hicieron una visita al Pentágono, a la Organización de Estados Americanos (OEA), además de que hubo la oportunidad de intercambiar información con instituciones de gobierno a nivel federal, estatal y municipal en diferentes partes como Washington, Chicago, Sterling en Illinios, Salt Lake City en Utah y  en Jaksonville, Florida. Lugares en donde los temas principales fueron la transparencia, rendición de cuentas, fiscalización, adquisiciones y seguridad, entre otros. 


“Pudimos enriquecernos en diversos panoramas, por ejemplo, hubo reuniones con representantes de Organizaciones No Gubernamentales (ONGs), mismas que se encargan de solicitar y publicitar información de la administración pública para que la gente conozca y se involucre en las decisiones del gobierno, sobre todo en un país en donde existe una gran diversidad cultural, racial, religiosa y de visiones administrativas. Además, hubo una constante relación con periodistas, con quienes se destacó la función tan importante que desempeñan para transparentar la propia función y ejercicio de gobierno”, detalló Llanderal Zaragoza. 
La estancia de la consejera presidenta del Instituto Electoral de Michoacán en esta capacitación internacional fue del 27 de julio al 15 de agosto del presente año, es decir, tres semanas, de las cuales dos correspondieron a su periodo vacacional. Hay que destacar que este viaje fue completamente patrocinado por el Departamento de Estado de los EUA, mismo que cubrió el costo de todos los traslados aéreos (internacionales y domésticos), los viáticos (hoteles y alimentos) y un seguro médico por el tiempo que dura el programa. 

María de los Ángeles Llanderal puntualizó que luego de conocer diversas experiencias en materia de instituciones públicas y privadas exitosas, uno de los siguientes pasos del Instituto Electoral de Michoacán será pugnar por el establecimiento del Servicio Profesional de Carrera, ya que una institución ciudadanizada en ningún momento puede frenar la mejora constante en servicios de calidad, además de impulsar en todo momento la rendición de cuentas, como parte de la cultura de la transparencia que cada vez se amplia más en nuestro país. 
