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La democracia no debe ser reducida sólo al ejercicio del voto, dado que existen otras condiciones para fortalecerla en toda su gama, de ahí que los mecanismos de interlocución con los ciudadanos tienen que ser cada vez más constantes, señaló Ana María Vargas Vélez.


La vocal de Capacitación Electoral y Educación Cívica del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) dijo que uno de los mecanismos que ha utilizado este órgano son las urnas electrónicas, por medio de las cuales los jóvenes en diversos eventos están ejerciendo su derecho a expresarse y de opinión. 


Lo anterior al instalar 10 urnas electrónicas en el marco del Congreso Nacional de Empresarios Jóvenes de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex), por medio de las cuales los asistentes pudieron externar su opinión sobre diversos tópicos de la democracia y de la propia organización del evento. 


Los asistentes a este evento que organizó la Coparmex pudieron externar su opinión, a través de las urnas electrónicas, sobre las siguientes preguntas: ¿A quién beneficia la democracia? ¿Cuánta confianza tienes en las instituciones encargadas de organizar elecciones? ¿Crees que también te corresponde hacer algo para solucionar los problemas de tu comunidad? ¿Qué tan útiles te fueron las conferencias? ¿Qué tan satisfecho estuviste con el congreso? ¿Qué te motivó a asistir al evento? Sí este evento se repitiera el año próximo ¿Tú asistirías?

Ana María Vargas destacó que este ejercicio favorece el aprendizaje de los derechos y obligaciones cívicas, reforzando el ejercicio de los valores democráticos como la libre expresión y opinión de sus ideas, lo que a su vez generará procesos de seguimiento y difusión de las propuestas recogidas por parte del Instituto Electoral de Michoacán. 
