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En Michoacán y en México ha sido evidente la incorporación de la mujer a diversas actividades productivas y políticas, sin embargo, aún existe sometimiento hacia este sector, prueba de ello es que en el ámbito rural de la entidad, las féminas se niegan a fungir como funcionarias de casilla, por no recibir la autorización de sus parejas, dijo María de los Ángeles Llanderal Zaragoza.

La presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) explicó que con todo y los avances conseguidos hasta la fecha en el sector femenino, se tiene que trabajar de manera contundente en una mayor apertura; como ejemplo de ello explicó que de 1995 al 2007, años de procesos electorales, de un total de 302 espacios de diputaciones locales en juego, sólo 33 de ellos han sido obtenidos por mujeres, situación que se torna demasiado preocupante si se toma en cuenta que más del 50 por ciento del Listado Nominal se conforma por mujeres.

Lo anterior al dictar su ponencia “La perspectiva de género: El caso Michoacán”, dentro del apartado “El género y la participación política”, del “Ciclo de Conferencias con Perspectiva de Género”, evento que organiza la Sala Regional Toluca del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), en coordinación con el Tribunal Electoral del Estado de Michoacán (TEEM), el Instituto Electoral de Michoacán (IEM) y la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la UMSNH.

María de los Ángeles Llanderal detalló que la mujer actual ahora debe pagar la deuda que tiene con las féminas que iniciaron la lucha para revalidar derechos en México, puesto que a ellas les tocó abrir brecha en una sociedad que casi las marginaba e ignoraba. Por lo cual exhortó a este sector a seguir trabajando para consolidar su presencia en las decisiones que buscan mejorar la calidad de vida democrática de la población.

Mientras que Martha Salud Camarena, presidenta de la Federación Mexicana del Colegio de Abogados A.C, al dictar su ponencia “Género y gobernabilidad democrática”, señaló que en México hay infinidad de leyes y publicaciones que ponen de manifiesto que en este país la lucha por los derechos de este sector es una constante, sin embargo, en la práctica diaria pareciera que todo ello queda en el olvido.
Incluso, puntualizó, aunque en materia político electoral se han hecho diversas modificaciones para que haya equidad en las candidaturas de las ofertas políticas, ya en la práctica se desarrolla “una simulación”, ejemplo de ello es el caso de las diputadas electas en el ámbito federal, quienes a una semana de rendir protesta, pidieron licencia para dejar sus espacios a hombres. 
Al tomar la palabra María de Jesús Hernández Torres, consejera del Instituto Electoral de Hidalgo, con su ponencia “La perspectiva de género: El caso Hidalgo”, destacó que la equidad de género significa un trato imparcial, que impulse las posibilidades de desarrollo tanto de hombres como de mujeres.
Hernández Torres puntualizó que las mujeres han cumplido con su deber ciudadano, ya sea de manera pasiva y activa, pero aún falta consolidar el que este sector pueda obtener candidaturas a cargos de elección popular de mayor envergadura. “El las leyes de Hidalgo se dispone que los partidos deben cumplir con un 30 por ciento de candidaturas para mujeres, ya que de no cumplirse se cancelarán todas las candidaturas; pero lo que por justicia se espera que en un corto plazo la distribución de candidaturas sea de un 50 por ciento, para así estar concordantes con la Carta Magna, misma que establece plena igualdad entre ambos géneros”. 
Luz María Zarza Delgado, magistrada del Tribunal Electoral del Estado de México, en su ponencia “La perspectiva de género: El caso del Estado de México”, consideró que la presencia de mujeres en espacios de elección pública de esa entidad no es constante y tampoco está avanzando, lo que pareciera que este sector no mereciera ocupar lugares de representación. 
Zarza Delgado consideró que se deben generar escenarios de igualdad y libertad, para poder heredar espacios más dignos a las próximas generaciones tanto de mujeres como de hombres, en donde la igualdad y la equidad sea una forma de vida.
En la intervención de Dorilita Mora Jurado, secretaria técnica de la Sala Regional Toluca del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), con el tema “La perspectiva de género: El caso Colima”, subrayó que los hombres deben reconocer que comparten el mundo y que conviven con sus pares, quienes tienen las mismas capacidades intelectuales, individuales y colectivas. 
Mora Jurado detalló que en Colima de 16 espacios de diputados locales que existen, sólo dos son ocupados por mujeres, muestra que habla de una escasa presencia de este sector en una institución en la cual se toman determinaciones que afectan o benefician directamente a la sociedad. “En esta entidad urge que nosotras mismas comprendamos nuestro concepto y que asumamos la responsabilidad que como mujeres tenemos”.
Al tomar la palabra, Santiago Nieto Castillo, magistrado presidente de la Sala Regional Toluca del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), con su ponencia “El estado de género desde la perspectiva electoral”, comentó que en una igualdad sustancial está la contundencia del desarrollo de una vida democrática en México, que es donde precisamente se tiene que fundamentar el trabajo de todos los actores sociales. 
Nieto Castillo dijo que todavía hay prácticas de sometimiento de mujeres por parte de los hombres, a lo cual se suman también acciones de discriminación, lo cual únicamente se puede revertir con una mayor difusión de los derechos democráticos, pero también con una nueva actitud de ambas partes.
 Con esta conferencia quedó clausurado el “Cíclo de conferencias con perspectiva de género”, mismo que fue celebrado durante dos días en la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana. 

