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Con el fin de consolidar las labores en equipo y brindar un mejor servicio a favor de la sociedad, funcionarios y personal del Instituto Electoral de Michoacán (IEM) concluyeron con el curso “El enfoque humano en la institución”. 


Como parte del Programa de Capacitación Continúa 2009 del IEM, del 30 de marzo al 21 de mayo del presente año (respetando las normas sanitarias que mandató la federación a través de la Secretaría de Salud), el personal de la institución fue capacitado en esta materia. 

Ana María Vargas Vélez, vocal de Capacitación Electoral y Cultura Cívica del IEM –área encargada del diseño de este programa institucional anual-, explicó que el objetivo de esta capacitación es elevar el desempeño profesional, así como contribuir al incremento en la productividad y competitividad del órgano.

“La capacitación para los 30 empleados que conformamos el Instituto Electoral de Michoacán se realizó desde  el área del desarrollo humano, para que los participantes puedan reconocerse como seres integrales, con la capacidad de crecer en el ámbito personal, familiar, laboral y social”, detalló Vargas Vélez. 


La vocal de Capacitación Electoral y Cultura Cívica del IEM informó que en próximos días, dependiendo de las instrucciones sanitarias que dicte la federación para protegerse del virus de la gripe H1N1, se retomaran los cursos “Argumentación Jurídica” y “Taller de Elaboración y Redacción de Sentencias”, mismos que pertenecen a la capacitación anual 2009 de este órgano. 

El primero de estos cursos habrá de celebrarse del cuatro al  cinco de junio, mientras que el segundo del 11 al 12 de ese mismo mes en el presente año. 

