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En México se han invertido muchos recursos en materia de transparencia y acceso a la información, sin embargo, no se tienen los avances que se debieran, puesto que aún existen resistencias de los sujetos obligados, además de la propia ciudadanía no asume esta cultura, dijo Ernesto Villanueva Villanueva.

El investigador del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) puntualizó que en los países latinoamericanos aún existe una corrupción implícita en materia de transparencia y acceso a la información, pues que existen órganos reguladores que están atrapados por los regulados, “reguladores que no sancionan y reguladores que no manejan presupuesto”. 


Lo anterior al desarrollarse la mesa “La transparencia y rendición de cuentas. Criterios, experiencias y estrategias”, correspondiente al Simposio “Transparencia y rendición de cuentas: Puntos clave para el desarrollo democrático. Fiscalización a partidos políticos, tema en el debate actual”, mismo que organiza el Instituto Electoral de Michoacán (IEM) con el apoyo del Instituto de Transparencia, Acceso a la Información y Comunicación Institucional (Itaimich) y la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo. 


Ernesto Villanueva consideró que los propios avances que hay en materia de transparencia en México, y por la propia información que por oficio deben cumplir los sujetos obligados, han hecho que el derecho de petición carece de sentido. 
Al tomar la palabra, Senator Wayne Niederhauser, senador por el estado de Utah de los Estados Unidos de Norteamérica señaló que las personas que deseen gobernarse así mismas deben contar con la información para así hacerlo.
Destacó que los ciudadanos podrán confiar en sus gobiernos en la medida que tengan un mayor y más fácil acceso a la información, ya que de esta forma se impide el abuso y la corrupción. 

En esta mesa moderada por María de los Ángeles Llanderal Zaragoza, presidenta del Instituto Electoral de Michoacán (IEM), Senator Wayne explicó que una buena forma de gobernar democráticamente es facilitando el acceso a la información, transparentar la función pública y no duplicar labores en las instituciones públicas. 
El senador por el estado de Utah detalló que en este lugar los funcionarios y representantes populares ganan poco salario, sin embargo, la gente está al pendiente de los gastos que emprenden, pues realmente le interesa ver en que son invertidos los impuestos, cultura que en cualquier parte del mundo debe asumirse. 
